



校长做客直播间，揭秘学校特色发展

中考志愿咋填？月底来本报融媒中招会问问

中考志愿如何填报？考生如何选择合适的高中？为了让考生、家长及时了解中考相关资讯，科学有效地填报中考志愿，6月底中考成绩公布后，齐鲁晚报·齐鲁壹点将举行济南中考志愿填报融媒咨询会，通过普通高中、国际高中、中职学校等现场答疑、宣讲、解读，为考生搭建一个可靠、便捷、权威的面对面沟通平台。同时，齐鲁晚报·齐鲁壹点还邀请各高中学校负责人做客直播间，进行线上分享。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

考生与名校面对面 教你如何科学报志愿

为帮助考生和家长进行志愿填报指导，了解各学校特色发展，6月底中考成绩公布后，齐鲁晚报·齐鲁壹点将在第一时间举行济南中考志愿填报融媒咨询会，通过普通高中、国际高中、中职学校等现场答疑、宣讲、解读，为考生搭建一个可靠、便捷、权威的面对面沟通平台。

本届中考志愿填报融媒咨询会除了咨询区，现场还特设了展示区，将在齐鲁壹点进行直播。本月底，中考成绩揭晓后，本报还将推出《升学宝——2021济南中考特刊》，对普通高中、中职学校的办学特色、育人理念、志愿填报指南、招生信息、人才培养模式等进行全面展示，给考生和家长填报志愿提供进一步的科学参考。考生和家长可以现场免费领取。

校长做客直播间 揭秘学校特色发展之路

新高考政策影响下，山东省

各高中探索学校实现特色多样化发展，也引导普通高中育人方式的变革。在此基础上，山东省也在逐步打造品质过硬、特色鲜明的高中，积极探索更加完善有效的创新人才培养路径。

近年来，济南市通过“领航学校、特色学校、新优学校”的创建，扩大学校的招生自主权等系列举措，促进普通高中特色化发展，推动学校积极构建重质量、成系列、有特色的学校课程体系，深化校级制改革，激发高中的办学活力。

在此基础上，齐鲁晚报·齐鲁壹点邀请多所学校负责人做客直播间，打造高中“云端说明会”暨济南中考志愿填报线上咨询会栏目，以直播的形式，进一步为考生和家长解疑答惑。

近日，山东省实验中学发展指导中心主任于莉、山师大附中校长助理王彬做客直播间，分享学校特色化发展。接下来，还将有更多高中学校负责人做客直播间，聚焦办学特色、办学优势、新高考改革等家长关注的话题，揭秘一所高中的特色化发展之路。鲜活的展示、透彻的分析，让广大

家长在云端与各高中“约会”，“零距离”感受各个高中的办学魅力。

相关链接：

2021济南中考志愿填报融媒咨询会

主办：齐鲁晚报·齐鲁壹点

时间：6月底（具体时间另行通知）

参展范围：普通高中、中职学校、

国际学校等

地点：济南高新国际会展中心

咨询电话：

0531-85193050/85196771



微信扫描二维码，报名2021济南中考志愿填报融媒咨询会



扫描二维码，了解更多中考资讯

本报济南6月20日讯（记者 潘世金 实习生 徐雪）为持续深化党史学习教育，增强学习实效，提高党员教师的党性修养，6月19日，济南市博文小学全体在职党员教师、部分退休党员教师、入党积极分子等赴大峰山党性教育基地和金谷园红色文化主题广场，开展庆七一主题党日活动，重温入党誓词，缅怀革命先烈，重温红色历史。

面对庄严的党旗，党员教师们在初心广场同举右手，重温入党誓词，铿锵地再次许下对党和人民忠诚的誓言。随后，党员教师们在参观中回顾了大峰山革命根据地的光辉革命历史，重温了革命先烈英勇无畏的英雄事迹，体会到革命胜利来之不易，缅怀先烈们浴血奋战、不怕牺牲的英勇奋斗精神。

参观后，学校退休党员教师张秀荣深受鼓舞，她说，今后要发挥退休老党员的余热，牢记大峰山精神，为党和国家做出自己应有的贡献。

在金谷园红色文化长廊内，党员教师认真聆听了荣获一等功的革命战士刘宗臣讲述自己的战斗事迹。刘宗臣作为宣讲员围绕红色主题给党员们上了一堂丰富、深刻的党性教育课。

校长孙敏表示，作为一名教育工作者，将发挥党员先锋模范作用，为党育人，为国育才。

这所学校庆七一主题党日活动有意义

缅怀革命先烈，重温红色历史

“老徐话高招·云游大学”走进山东青年政治学院

本科扩招360人，超八成专业不限选科

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹 实习生 刘向卓
技术支撑 田琳 崔进 张开元

德艺双馨 育人为本

“云游”首站走进山东青年政治学院舞蹈学院。舞蹈学院党总支书记张庆昌说，该院系是1988年与中国艺术研究院舞蹈研究所共同创办。经过30多年建设发展，已经成为在国内具有一定影响力和知名度的普通本科高校舞蹈系。

舞蹈学院按照艺术专业大类招生，学生入校后可分流至舞蹈表演、舞蹈学和舞蹈编导专业。以上三个专业均已入选山东省一流本科专业建设点。2021年3月，舞蹈编导专业入选国家级一流专业建设点。舞蹈学院名师云集，剧目成果丰硕，注重实践，原创民族舞剧、大型音乐舞蹈史诗等剧目获得众多殊荣，原创大型民族舞剧《乳娘》获得第四届山东省文化创新奖和山东文化艺术优秀剧目奖等奖项。学院学生三次走上央视春晚的舞台，多次参加北京春晚、文化艺术节等重要活动。

设计艺术学院按照美术类招生，包含视觉传达设计、产品设计、环境设计和服装与服饰设计四个本科专业，学院拥有4000平方米实训室，分成37间工作室。学院赵健书记介绍道，“学院实行工作室制，学生一年级上专业课和

山东青年政治学院的办学基础是创建于1949年的山东省团校，2010年经教育部批准建立山东青年政治学院。学校是山东省应用型本科高校建设首批支持高校。6月14日，老徐走进山东青年政治学院，在招办主任杜聪的陪同下“云游”校园，了解这所高校的招生专业、招生政策以及人才培养特色。



在设计艺术学院的产品工艺实验室，产品设计专业 17级产品一班的公琛（左一）向记者介绍他设计的作品。

基础课，后两年分到各个工作室跟老师做实践项目。学院拥有双师型师资，外聘各企业、各行业的领军人物，带着学生上真课程，做真项目，实现理论与实践的结合。”走进产品设计专业的形态实验室，有学生正在实训。据介绍，该实验室主要培养大一、大二学生的设计造型能力，“他们可以进行油泥模型制作、3D打印、产品模型制作、陶瓷模型制作等操作内容。”产品设计专业大四学生公琛说，他大二就参加了学院的创新创业团队，设计、生产出来的一些产品已经实现了量产。

培养应用型人才 毕业生就业率高

政治与公共管理学院共有三个本科专业：社会工作、政治学与行政学，以及公共事业管理，这三个专业组成的“社会工作专业群”是山东省十三五高水平应用型培育建设专业群，其中，社会工作专业为国家级一流专业建设点。卢鹏程院长介绍说，依托民办非企业济南山青社会工作服务中心，学院通过集群化发展，强化学生的实践能力，除了实验室的模拟实验之外，“我们还提供各种机构

场景训练学生，打造产学研一体化培养模式。”

学校依托政治学与行政学和公共事业管理开设青年领导力学位班，应用型人才培养在政治与公共管理学院成效显著，一方面是就业率，“三个专业的初次就业率每年基本都在96%以上。有很多学生考取公务员、选调生，其中不少人已经成长为单位骨干。”另一方面是考研深造，“三个专业的考研率都在30%以上，社会工作专业2020年考研率达55.84%，一半以上进入了985、211高校。”

山东青年政治学院是山东省

属高校中语种最全的院校之一，学校的外国语学院开设了英语、西班牙语、朝鲜语、日语、法语、德语以及阿拉伯语7个本科专业。外国语学院院长邵光庆介绍说，结合学校办学定位，学院坚持应用型人才培养，面向现代服务业，构建“外语+专业”人才培养模式，“这样每个语种都要选择一个或者是两个专业面向。”多年以来，学院在翻译、商务、经贸、康养、文化、旅游，对外教学以及跨境电商这些行业都找到了推进校企深度合作、产教深度融合的方法。

本科计划名额增加 转专业门槛降低

杜聪透露，山东青年政治学院今年夏季高考本科专业招生计划增加360人。这意味着今年将有更多考生有机会考入山东青年政治学院学习。

学校专业设置契合社会发展需求，服务山东经济社会发展，关注山东新旧动能转换，同时在建设健康中国、健康山东的大背景下，新增大数据类、文旅类、健康服务与管理等未来新兴产业，“这些专业人才需求量大，就业前景广阔。”

据介绍，山东青年政治学院转专业政策打破了时间和次数的限制，放宽了成绩限制，帮助学生选择自己感兴趣的专业的。不过，杜聪也提醒考生，尽管转专业政策放宽，但仍有选考科目限制，毕竟不同专业对人才培养要求不同。